

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Лихачевой Аллы Евгеньевны
«Архитектурное формирование крестьянских фермерских хозяйств
в Западной Сибири»,
представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по
специальности 05.23.21 - Архитектура зданий и сооружений. Творческие
концепции архитектурной деятельности

Актуальность и проблема, сформулированные Лихачевой А. Е. в своем исследовании, очевидны, не вызывают сомнений.

Отсутствие комплексных исследований по архитектурному формированию крестьянских фермерских хозяйств в России определили главные векторы научных интересов в диссертации А.Е. Лихачевой, где рассматриваются вопросы архитектурной организации современных крестьянских фермерских хозяйств, с акцентом на региональные особенности. Автор обращается к истории, выявляет этапы эволюции крестьянских товарных хозяйств в Западной Сибири с середины XIX до начала XXI в., раскрывает особенности архитектурно-планировочных типов усадеб, жилища и хозяйственных построек крестьянских хозяйств товарного типа. Параллельно выявляет пути развития архитектурно-планировочных типов фермерских хозяйств в странах Западной Европы и Северной Америки. Сопоставляя собранные данные об особенностях возникновения и этапного развития КФХ и анализируя значительное количество примеров архитектурной организации фермерских хозяйств в Сибири, автор рассматривает актуальные проблемы их современного формирования.

В формулировании объекта и предмета исследования, цели и задач, границ исследования отчетливо просматривается типологическая и теоретическая направленность работы. Выбранная тема, объем и содержание материалов, структура работы в полной мере соответствуют шифру специальности 05.23.21 – «Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности» и отражают специфику выполнения и логику исследования, что по формальным признакам соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата архитектуры.

Научная новизна работы состоит в раскрытии особенностей эволюции архитектурно-планировочных решений усадебных комплексов крестьянских хозяйств товарного типа Западной Сибири в период с 1860-х по настоящее время. Особое значение имеет выявление функционально-планировочных типов фермерских хозяйств зарубежных стран и разработка принципов архитектурного формирования жилищно-производственного комплекса КФХ в современной России.

Общие выводы исследования в полной мере соотносятся с заявленной целью и поставленными задачами и положениями, выносимыми на защиту.

Следует отметить высокий уровень апробации и внедрения результатов проведенного исследования.

Теоретическое и прикладное значение данной работы состоит в том, что основные положения диссертации вошли составной частью в научно-исследовательские работы, выполненные по грантам и тематическим планам Минобрнауки РФ, Минстроя РФ и РААСН. Материалы исследования также апробированы в учебном процессе, включены в курсы лекций и практические занятия по «Архитектурному проектированию» для студентов-архитекторов и используются при подготовке аспирантов.

Исследование выполнено на основе весомого количества достоверных источников. Материалы отражены в публикациях, включая 4 публикации в рецензируемых научных изданиях, входящих в перечень ВАК РФ. К достоинству работы следует также отнести ясное, четкое и понятное изложение материала автореферата, лаконичный научный язык.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Содержание автореферата дает представление о диссертации как о самостоятельном, законченном научном исследовании, соответствующем профилю специальности. Проведенная исследовательская работа выполнена на высоком научном уровне, соответствует Положению ВАК о присуждении ученой степени по специальности 05.23.21 – «Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности», автор представленной работы, Лихачева Алла Евгеньевна, заслуживает присуждения искомой научной степени кандидата архитектуры.

Доктор архитектуры, профессор,
директор Института архитектуры и дизайна,
заведующий кафедрой архитектуры и дизайна
ФГБОУ ВО
«Алтайский государственный
технический университет им. И.И. Ползунова»

Поморов Сергей Борисович

Поморов ППС
Поморова Н.Н.

Алтайский университет им. И.И. Ползунова»
Барнаул, пр. Ленина, 46

Сведения об авторе:
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный
технический университет им. И.И. Ползунова»
656038, Российская Федерация, Алтайский край, г. Барнаул,
Тел.: +7(3852) 68-35-91
e-mail: pomorovs@mail.ru